

### 31: duivel

1:

De duivel. We hebben er allemaal wel een beeld bij. Hoe hij er uit ziet, wat hij doet, en waarom. Maar waar de ene hem kwaadaardig afbeeldt met bokkenpoten en hoornen, ziet een ander hem als een charismatische anti-held. Hij is een bekend figuur in de Bijbel, maar wie is hij precies en wat doet hij allemaal?

### Logo

2:

Een beschrijving van een geweldig mooie creatie is niet bepaald hoe de meeste mensen de duivel interpreteren, kijk maar naar veel oude kunstwerken waar hij zeer onaangenaam is afgebeeld. Maar toch wordt hij in de Bijbel als een prachtige creatie van God beschreven.

Lucifer staat voor de helderste ster die 's ochtends in de hemel zichtbaar was. Alleen is het een beschrijvend woord, niet een naam zoals velen denken. Hij wordt nooit bij naam genoemd, maar daarover later meer.

Het idee dat de duivel vaak afschrikwekkend werd afgebeeld was zodat het dan makkelijker was om te zien wie goed en wie slecht zijn. Iets wat we nog steeds doen, kijk maar naar superhelden en schurken. Veel van de uiterlijke kenmerken die we associëren met de duivel zijn geïnspireerd door goden en wezens van andere religies. Zoals bokkenpoten en hoorns die gebaseerd zijn op Pan uit het Griekse pantheon.

Daarentegen zie je tegenwoordig vaak het beeld dat satan een anti-held of sympathieke vent is. In het westen zijn twee bronnen hier mede voor verantwoordelijk. Een Nederlands toneelstuk uit 1654 met de naam Lucifer, en John Milton's Paradise Lost.

Beide volgen een vergelijkbare verhaallijn waarin een van Gods engelen rebelleerde omdat God oneerlijk zou hebben gehandeld. God duldt geen tegenspraak van zijn creaties en gooide de duivel en zijn aanhangers in de hel. Als wraak besloot de duivel Adam en Eva corrupt te maken.

Een meer recentere vertolking van de duivel is in de tv serie Lucifer, waarbij de duivel even op vakantie wil van de hel en voor de leuk een detective gaat helpen met het oplossen van misdaden. Hij wordt hierbij ontzettend charmant en verleidelijk afgebeeld, wat hem voor velen een aantrekkelijk, sympathiek en leuk personage maakt. Maar denk ook aan Crowley van Good Omens, en zo kunnen we genoeg voorbeelden opnoemen waarbij de duivel interessant en fascinerend lijkt.

3:

Naast de titel 'duivel' en omschrijving als 'Lucifer' zijn er nog veel meer titels en omschrijvingen voor dit boosaardige wezen. In het Bijbelboek Openbaringen wordt hij genoemd als de slang in het verhaal van Adam en Eva, beschreven als een rode draak, en brullend als een leeuw.

Hij wordt de aanklager genoemd, wat in het Latijn 'diabolos' is, oftewel duivel. Satan is dan weer het Hebreeuwse woord voor aanklager. En die rol zie je vooral terug in Zacharia 3:1 waar hij Jozua aanklaagt, en in het bijbelboek Job waar hij klaagt dat Job God niet zou gehoorzamen als Job niet al zijn rijkdommen had.

Verder zijn de omschrijvingen in de Bijbel:

De auteur van verleiding

**Commented [1]:** <https://www.youtube.com/watch?v=QD0znPTc3Og> vanaf 14:25

**Commented [2]:** <https://www.youtube.com/watch?v=d1ycgPo-GPQ> vanaf 0:39  
<https://www.youtube.com/watch?v=oHy83v8pGeU> vanaf 0:54

**Commented [3]:** [https://media.cnn.com/api/v1/images/stellar/prod/181122102303-netflix-satan-idol-split.jpg?q=x\\_0,y\\_0,h\\_1688,w\\_2999,c\\_fill/w\\_800](https://media.cnn.com/api/v1/images/stellar/prod/181122102303-netflix-satan-idol-split.jpg?q=x_0,y_0,h_1688,w_2999,c_fill/w_800) in beeld

**Commented [4]:** <https://www.rottentomatoes.com/tv/lucifer/#gid=1&pid=0> in beeld

**Commented [5]:** [https://static.nationalgeographic.co.uk/files/styles/image\\_3200/public/eviltruecolor01\\_09-524417.webp?w=400](https://static.nationalgeographic.co.uk/files/styles/image_3200/public/eviltruecolor01_09-524417.webp?w=400) in beeld  
[https://i.natgeofe.com/n/939ca62b-5de8-4c3e-bbfc-6f1e7bb143a8/main\\_lastjudge\\_gettyimages-533794106\\_2x1.jpg](https://i.natgeofe.com/n/939ca62b-5de8-4c3e-bbfc-6f1e7bb143a8/main_lastjudge_gettyimages-533794106_2x1.jpg) in beeld

**Commented [6]:** Ezechiël 28:12 referentie in beeld

**Commented [7]:** [https://images.fastcompany.net/image/upload/w\\_1280,f\\_auto,q\\_auto,fl\\_lossy/w\\_596,c\\_limit,q\\_auto:best,f\\_auto/3034309-inline-i-1-the-changing-face-of-satan-artistic-depictions-of-the-devil-1500-today.jpg](https://images.fastcompany.net/image/upload/w_1280,f_auto,q_auto,fl_lossy/w_596,c_limit,q_auto:best,f_auto/3034309-inline-i-1-the-changing-face-of-satan-artistic-depictions-of-the-devil-1500-today.jpg) in beeld

**Commented [8]:** <https://www.youtube.com/watch?v=0ahPQ6M05HM> vanaf 0:14

**Commented [9]:** <https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/a4/Baphomet.png> in beeld

**Commented [10]:** [https://miro.medium.com/max/346/1\\*u858epU3wF3CuaTqVj0kFA.jpeg](https://miro.medium.com/max/346/1*u858epU3wF3CuaTqVj0kFA.jpeg) in beeld

**Commented [11]:** <https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/5/5f/TitelpaginaLucifer1654.jpg/1200px-TitelpaginaLucifer1654.jpg> in beeld

**Commented [12]:** <https://www.storytel.com/images/e/640x640/0000853773.jpg> in beeld

**Commented [13]:** [https://www.youtube.com/watch?v=b0rUIR\\_8iRg](https://www.youtube.com/watch?v=b0rUIR_8iRg) vanaf 0:53

**Commented [14]:** [https://www.youtube.com/watch?v=b0rUIR\\_8iRg](https://www.youtube.com/watch?v=b0rUIR_8iRg) vanaf 3: 51

**Commented [15]:** <https://www.moviemeter.nl/series/images/photo/0/461.jpg> in beeld

**Commented [16]:** <https://www.youtube.com/watch?v=u8MwVGBwqRo> in beeld vanaf 0:33

**Commented [17]:** [https://i.guim.co.uk/img/media/33505bcfc18ea429630de6cfb73f8c3a7390851c0\\_1034\\_4028\\_2416/master/4028.jpg?width=1200&height=900&qa=...](https://i.guim.co.uk/img/media/33505bcfc18ea429630de6cfb73f8c3a7390851c0_1034_4028_2416/master/4028.jpg?width=1200&height=900&qa=...)

**Commented [18]:** Openbaring 12:9 referentie in beeld

**Commented [19]:** Openbaring 12:3 referentie in beeld

**Commented [20]:** 1 Petrus 5:8 referentie in beeld

**Commented [21]:** woord in beeld

**Commented [22]:** tekst referentie in beeld

**Commented [23]:** Job 1:9-11 referentie in beeld

De architect van slechte werken  
Een moorddadige leugenaar  
Inspiratie van hebzucht en oneerlijk gewin  
Valse beschuldiger van Gods volk  
Een gemene, goed bewapende strijder  
Kan het verlorene binnengaan en bezitten  
Vervolger van heiligen  
Verrichter van bovennatuurlijke tekenen en wonderen

En nog steeds geen naam. Er zijn studies die aantonen dat jouw naam invloed heeft op jouw gedrag. Namen hebben namelijk een kracht. Ze geven iemand waarde en erkenning. Door dit wezen geen naam te geven, geef je hem ook geen waarde.

([Effect van naam op persoonlijkheid](#)  
[Boubo/Kiki effect](#))

#### 4:

Voor de duivel de duivel werd was hij een belangrijk wezen dat dichtbij God was. Een van de hoogste engelen. Hoewel het verhaal niet volledig is beschreven geeft de Bijbel een aanwijzing waarom de duivel uit de hemel is verbannen. In Ezechiël 28 staat er: *"U was een cherub die zijn vleugels beschermend uitspreidt. Daarvoor heb Ik u aangesteld. U was op Gods heilige berg, u wandelde te midden van vurige stenen. Volmaakt was u in uw wegen, vanaf de dag dat u geschapen werd, totdat er ongerechtigheid in u gevonden werd. Door de overvloed van uw handel vulde men uw midden met geweld, en ging u zondigen. Daarom verbande Ik u van de berg van God, en deed Ik u verdwijnen, beschermende cherub, uit het midden van de vurige stenen. Vanwege uw schoonheid werd uw hart hoogmoedig, u richtte uw wijsheid te gronde vanwege uw luister. Ik wierp u ter aarde, Ik stelde u voor koningen, opdat zij op u neer zouden zien."*

De duivel werd door zijn hoogmoed uit de hemel verbannen.

En om te begrijpen waarom de duivel zoveel macht heeft in de wereld moet je naar Genesis. Toen God de mens schiep zei Hij tegen de mens: *"Wees vruchtbaar, word talrijk, vervul de aarde en onderwerp haar, en heers over de vissen van de zee, over de vogels in de lucht en over al de dieren die over de aarde kruipen."* De mens werd aangesteld om over de aarde te heersen, als een soort koning. De acties van een koning hebben mega grote gevolgen voor een land. Helaas koos de mens ervoor om zijn verantwoordelijkheid niet goed te gebruiken. Adam koos ervoor om naar de duivel te luisteren in plaats van naar God en gaf daarmee vrijwillig de macht over aan de duivel. God wilde dat de mens namens Hem zou regeren, maar de mens volgde de duivel en overhandigde de macht aan hem.

#### 5:

De duivel is dus een machtig wezen dat regelrecht tegen God ingaat en alles wat Hem toebehoort. Maar dat maakt hem niet gelijk aan God. Hij blijft een creatie van God en staat daarmee niet gelijk aan hem.

Maar ook al is hij niet zo machtig als God, hij is nog steeds heel gevaarlijk voor de mens. Met sluwheid kan hij mensen in verwarring brengen. Waarheden betwisten en definities vervagen. Hij is hier ontzettend goed in omdat hij dit al doet sinds de creatie van de eerste mens. In [1 Timotheüs 3:7](#) wordt er gewaarschuwd dat we uit moeten kijken om niet in de

**Commented [24]:** omschrijvingen 1 voor 1 in beeld laten komen

**Commented [25]:** <https://www.pexels.com/nl-nl/video/religie-brieven-bijbel-pagina-s-5875547/> in beeld

**Commented [26]:** Tekst in beeld

**Commented [27]:** Genesis 1:28 referentie in beeld

**Commented [28]:** Tekst in beeld

**Commented [29]:** <https://www.pexels.com/nl-nl/video/man-wandelen-werken-bomen-14218046/> in beeld

**Commented [30]:** <https://www.pexels.com/nl-nl/video/lichten-tafel-bordspel-stoel-6598844/> in beeld

**Commented [31]:** [https://media.freebibleimages.org/stories/FB\\_Adam\\_Eve\\_Fall/overview-images/008-adam-eve-fall.jpg?1635949902](https://media.freebibleimages.org/stories/FB_Adam_Eve_Fall/overview-images/008-adam-eve-fall.jpg?1635949902) in beeld

**Commented [32]:** <https://www.pexels.com/nl-nl/video/iemand-vrouw-frustratie-gevoel-7280180/> in beeld

**Commented [33]:** [https://www.diggitmagazine.com/sites/default/files/styles/social\\_media/public/field/image/google-gender-neutral-bathroom-sign-1475248567\\_0.jpg?itok=okAzt4Mi](https://www.diggitmagazine.com/sites/default/files/styles/social_media/public/field/image/google-gender-neutral-bathroom-sign-1475248567_0.jpg?itok=okAzt4Mi) in beeld

**Commented [34]:** referentie in beeld

strik van de duivel terecht te komen, en in [Johannes 8:44](#) wordt de duivel de vader van de leugen genoemd.

**Commented [35]:** referentie in beeld

In [Johannes 12:31](#) wordt verteld dat de duivel de “*heerser van deze wereld*” is, en in [Mattheüs 4](#) probeert de duivel Jezus te overtuigen om hem te aanbidden in ruil voor de wereld. Satan leidt een hiërarchie van demonen, een zeer capabel leger die personen persoonlijk verleidt, gebaseerd op de persoonlijke gevoeligheid voor de zonden van de cultuur.

**Commented [36]:** referentie in beeld

**Commented [37]:** referentie in beeld

**Commented [38]:** <https://i.swncdn.com/media/800w/via/10442-istockgetty-images-plusrudall30-1.webp> in beeld

En toch lezen we in [Mattheüs 25:41](#) dat hij uiteindelijk in de hel zal worden geworpen, en de duivel weet dit ook. In [Openbaringen 20:10](#) staat de belofte: “*En de duivel, die hen misleidde, werd in de poel van vuur en zwavel geworpen, waar ook het beest en de valse profeet reeds zijn. En zij zullen dag en nacht gepijnigd worden in alle eeuwigheid.*” Dat is zijn einde, en tot die tijd zal hij tekeer gaan tegen allen die bij God horen.

**Commented [39]:** referentie in beeld

**Commented [40]:** referentie in beeld

**Commented [41]:** tekst in beeld

## 6:

Dus, wie is de duivel? Een aanklager en verleider. De leider van al het kwaad en tegenstander van God. Hoe hij er uit ziet is niet belangrijk. Wel is het belangrijk om te beseffen dat hij niet een interessant figuur is om te volgen. Er komt een einde aan zijn tirannie, hij is al verslagen, en zal bestraft worden als geen ander. We hopen dat je wat nieuws hebt geleerd in deze video. En dat het je kan helpen in je keuze in welke weg je wilt gaan.

Wij gaan in ieder geval verder met meer videos maken. Als je ons wilt steunen hierin zouden we dat erg waarderen. Like, deel, en tot over twee weken.